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Az innováció élmezônyében az EGIS
Gál Péterné vezérigazgató kedvezôbb adófeltételeket remél az új kormánytól

Díjat díjra halmoz az Egis Gyógyszergyár Nyrt.: a
2008. évi Ipari Innovációs Díjat a vállalat új, magyar és
európai szabadalommal védett második generációs
antipszichotikum készítménye nyerte el, s ezzel a válla-
lat hatra növelte innovációs díjainak számát. Azt, hogy
az Egis a regionális innováció élmezônyében szerepel,
közel nyolcvan éves kutatási tapasztalatának és növek-
vô arányú ráfordításainak köszönheti. 

Az cég K+F tevékenysége nem korlátozódik gene-
rikus készítmények kifejlesztésére, hanem kiterjed ori-
ginális gyógyszermolekula-jelöltek kémiai szintézisére
és gyógyszerhatástani vizsgálataira is – tudtuk meg az
Egis vezérigazgatójától. Gál Péterné abból a jeles alka-
lomból nyilatkozott lapunknak, hogy 2009. március 6-án
az egyik legmagasabb francia állami elismerésnek mi-
nôsülô Nemzeti Érdemrend (Ordre National du Mérite)
tiszti fokozatában részesült.

FRANCIA KAPCSOLAT

– Vezérigazgató asszony, mindenekelôtt engedje
meg, hogy az IME – Az egészségügyi vezetôk szaklapja
és a magam nevében gratuláljak a magas állami kitünte-
téshez, amelyet a francia-magyar kétoldalú kapcsolatok
fejlesztésében végzett tevékenységéért adott át Önnek
nemrég Franciaország budapesti nagykövete. Elárulná,
mi az oka a franciákhoz való kötôdésének?

Az elmúlt majdnem húsz évben francia érdekeltségû cé-
gek magyarországi leányvállalatát irányítottam. Ez érvé-
nyes jelenlegi munkahelyemre is, hiszen az Egis többségi
tulajdonosa és egyben stratégiai partnere, a Servier cég
Franciaország vezetô, független és a legnagyobb magán-
kézben lévô gyógyszeripari cégcsoportja. Kötôdésem Fran-
ciaországhoz egyébként ennél jóval korábbra nyúlik vissza.
1982-tôl a férjem kinti munkája miatt öt és fél évig éltem Pá-
rizsban, lehetôségem volt közvetlen kapcsolatba kerülni az
ott élôkkel, barátságokat kötni, és közelrôl megismerni a
francia kultúrát. 

– Ön külkereskedelmi szakon szerzett közgazdász
diplomát. Hogyan került kapcsolatba a gyógyszeriparral?

Nem sokkal pályakezdésem után az akkori külkereske-
delmi vállalatok elitjéhez tartozó Medimpexhez kerültem.
Eleinte üzletkötôként, majd osztályvezetôként gyógyszerex-
porttal és importtal valamint tenderüzletekkel foglalkoztam.
Vagyis már külkereskedô koromban kialakult a kötôdésem
az ágazathoz, a munkám során mindegyik magyar gyógy-
szergyár készítményével találkoztam. Gyógyszeripari pá-

lyám azonban akkor kezdôdött el, amikor hazaköltöztem
Franciaországból, és elhelyezkedtem a Human Gyógyszer-
gyárnál. A Human kereskedelmi irodájának felállítása során
rálátásom adódott az összes gyógyszeripari munkafázisra,
így sok mindent megtanultam az iparág mûködésérôl. 

A mai napig tartó szoros együttmûködésem a francia
vállalatokkal arra az idôre nyúlik vissza, amikor a külföldi
gyógyszergyártók megnyitották elsô képviseleteiket Ma-
gyarországon. A Roussel Uclaf nevû céget irányítottam,
amely késôbb fuzionált a Hoechst vállalattal. Négy év múlva
a Hoechst-Marion-Roussel egyesült a Rhone-Poulenc Rorer
céggel – így született meg az Aventis Pharma, amelynek a
neve jól ismert szakmai körökben. Tegyük hozzá: nem vé-
letlenül, hiszen rövid idô alatt a magyar gyógyszerpiac egyik
meghatározó szereplôjévé vált. Ez a siker a kiváló termék-
portfólió és a remek munkatársak közös érdeme volt. Ezzel
a nagyon elkötelezett, professzionális gárdával négy igen
mozgalmas év alatt elértük, hogy az Aventis tíz helyezéssel
– a tizenhetedikrôl a hetedikre – lépett elôre a gyógyszer-
gyártók hazai ranglistáján. Talán nem túlzás, ha azt mon-
dom, sikertörténetet írtunk...

MAGYAR SZAKÉRTELEM

– Aztán egy újabb nagy fúzióval létrejött a Sanofi-
Aventis, ahová Ön már nem igazolt át...

Én akkor visszavonultam. Pontosabban: csak azt hittem,
hogy visszavonulok, mert kisvártatva izgalmas új ajánlatot
kaptam: stratégiai tanácsadónak hívtak az Egisbe, amely-
nek akkor már többségi tulajdonosa volt a Servier. Hívtak,
mentem, méghozzá szívesen. 2005 decemberében az a
megtiszteltetés ért, hogy engem jelöltek a nyugállományba
vonuló Orbán István vezérigazgató utódjául.

– Az innovatívoknál eltöltött évek után kissé szokat-
lan lehetett egy generikus cég irányítását átvenni..

Jól ismertem a vállalatot, az Egis Gyógyszergyár ugyan-
is gyakran volt üzleti partnerem annak idején a
Medimpexnél. Ami pedig az innovációt illeti, az Európai Bi-
zottság jelentése szerint az Egis kiemelkedôen innovatív
vállalat, a régió egyik leginnovatívabb cége. Az ipari K+F rá-
fordítások alapján felállított rangsorban mi költjük a harma-
dik legnagyobb összeget innovációra a közép-kelet-európai
régió összes iparvállalata közül. 8,9 milliárd forintot – ár-
bevételünk 9,3%-át – fordítottunk kutatás-fejlesztésre a
2007/2008-as üzleti évben. Az Egis-portfólió elsôsorban a
szív- és érrendszeri megbetegedésekre, a központi ideg-
rendszerre, légzô- és emésztôszervi betegségekre ható
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gyógyszerekbôl áll. A 2008. szeptember 30-án zárult üzleti
évünk végén 228 érvényes törzskönyvünk volt belföldön és
1714 külföldön, összesen 90 féle hatóanyagból 107 termék-
család 359 készítményét értékesítettük az év során.

– Milyen arányt képviselnek a generikus és az origi-
nális termékek az Egis értékesítésben?

Az árbevételünk 65%-a generikus gyógyszerek és ható-
anyagok eladásából származik. Emellett folyamatosan nô és
immár 32%-ot képvisel a licenc gyógyszerek értékesítése.
Az originális saját termékek forgalma 3%. Kevesen tudják,
hogy – bár büszkén vállaljuk a generikus profilunkat – több
évtizedes tapasztalatunk van az originális gyógyszermoleku-
la-jelöltek kémiai szintézisében és gyógyszerhatástani vizs-
gálataiban is. Többségi tulajdonosunknak és stratégiai part-
nerünknek, a Servier cégnek köszönhetjük, hogy a gyógy-
szeripart sújtó megszorítások közepette is folytatni tudjuk ezt
a tevékenységet: a Servier menedzsmentje nagyra értékeli a
magyar gyógyszeripar tradícióit és eredményeit. 

– Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a
Servier az anyaországon kívül kizárólag nálunk mûköd-
tet kutatóhelyet. Budapesti Gyógyszerkémiai Kutatóin-
tézetének ünnepélyes megnyitójáról mi is hírt adtunk ta-
valy februárban. Ez alkalomból interjút adott lapunknak
Franck Parisot úr, a Servier Hungária akkori ügyvezetô
igazgatója és Dr. Blaskó Gábor akadémikus, az új kuta-
tóközpont igazgatója is.

Blaskó professzor bizonyára részletesen beszámolt az
Egisben folyó K+F tevékenységrôl, hiszen majd két évtize-
dig volt a kutatási igazgatónk. Ebben a szellemi mûhely-
ben, melyet ma Dr. Simig Gyula irányít –, olyan tudása-
nyag halmozódott fel, amiben nagy perspektívát lát a több-
ségi tulajdonosunk, ezért maximálisan támogatja az itt zaj-
ló munkát. 

Az originális kutatómunkában rendkívül nagy jelentôsé-
ge van a Servier céggel folytatott stratégiai partneri együtt-
mûködésünknek. Az e keretek között kialakított munkameg-
osztás lényeges eleme, hogy amennyiben továbbfejlesztés-
re érdemes gyógyszerjelölt molekulát találunk, a fejlesztést
a Servier folytatja tovább, átvállalva ezt a rendkívül költség-
igényes szakaszt. S bár az így létrejövô új gyógyszerkészít-
mény a Servier terméke lesz, szerzôdésünk értelmében mi
végezhetjük a forgalmazását a stratégiai piacainkon. 

Az eredeti molekulák kutatása mellett intenzíven dolgo-
zunk a generikus portfóliónk megújításán, ami kulcsfontos-
ságú a piaci versenyképességünk megôrzése szempontjá-
ból. Tehetséges, elkötelezett kutató-fejlesztô gárdánk dol-
gozik annak érdekében, hogy saját eljárással szabadalmaz-
tatott, kiváló minôségû készítményeket állítsunk elô. 

– Errôl egy farmakológus professzor okfejtése jut az
eszembe, aki szerint számos esetben a követô gyártó
sokkal jobb, fejlettebb technológiát alkalmaz, mint az
originális gyártó. A technikai innovációknak köszönhe-
tôen a követô gyógyszer – változatlan biohasznosulás

mellett – a betegek számára kedvezôbb tulajdonságok-
kal rendelkezhet.

Hogy ez mennyire így van, arra ékes példa az új, magyar
és európai szabadalommal védett, második generációs
antipszichotikum készítményünk, amely idén márciusban
Ipari Innovációs Díjat kapott – ez immár a hatodik innováci-
ós díjunk. A kémiai innováció eredményeként nagyon tiszta
hatóanyagot sikerült elôállítanunk, a segédanyagok optima-
lizálásával csökkentettük a tabletta tömegét és a gyártás
gazdaságosságát is jelentôs mértékben javítottuk. 

ÜZLETI KÖRNYEZET

– A szigorú minôségbiztosítási és környezetvédelmi
elôírások betartása mellett meglehetôsen nehéz lehet
faragni a gyártási költségeken...

Rátapintott a lényegre. A gyártási rendszerünk megfelel
a nemzetközi Good Manufactoring Practice elveknek és a
magyar Országos Gyógyszerészeti Intézet, valamint az
amerikai FDA elôírásainak – mindez nagymértékben meg-
drágítja a termelést. Magasra helyeztük a mércét, mert csak
egy minôséget ismerünk: a legjobbat. E színvonal megtartá-
sa azonban komoly erôfeszítést igényel, mivel olyan távol-
keleti országokkal is fel kell felvennünk a versenyt, ahol jó-
val olcsóbb a gyártás. Az Egis 4,5 milliárd tablettát, 140 mil-
lió doboz gyógyszert, valamint 500-600 tonna hatóanyagot
állít elô évente. Ekkora termelési volumen mellett létfontos-
ságú a gyártás gazdaságossága.

– Ön, aki mind az innovatív, mind a generikus gyár-
tói oldalról komoly tapasztalatokat szerzett, hogyan lát-
ja az eredeti és a követô gyártók közötti viszonyt Ma-
gyarországon? Van-e közöttük párbeszéd, törekednek-e
közös érdekképviseletre a döntéshozók irányában?

Mindig is az volt a véleményem – korábban a Nemzetkö-
zi Gyógyszergyártók Egyesülete, és most, a Magyarországi
Gyógyszergyártók Országos Szövetsége (MAGYOSZ) tag-
jaként is –, hogy az innovatív és a generikus gyártók békés
egymás mellett élésének teljesen természetesnek kellene
lennie. A vállalati szintû érdekeknél fontosabb ugyanis a kö-
zös cél: a kiszámítható és biztonságos üzleti környezet
megteremtése. A gyógyszeriparban hosszú távra kell ter-
vezni, nem lehet az alkalomhoz igazítani, váltogatni a stra-
tégiát, hiszen egy gyógyszer kifejlesztése hosszú idôt igé-
nyel. Ha egy gyógyszergyár elindít egy fejlesztést, az évek-
re, sôt évtizedekre meghatározza a mûködés irányát. A ki-
számítható, transzparens környezet tehát közös érdekünk,
együtt kell mûködnünk ennek érdekében. Az elmúlt évek
drasztikus megszorításainak idôszakában már volt példa a
piac szereplôinek együttmûködésére.

– Milyen eredménnyel?
Innovatív és generikus vállalatok már több témában ju-

tottak közös véleményre, adtak ki közös sajtóközleményt.
Magyarországon kutató, fejlesztô, beruházó gyógyszergyár-
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tóként pedig közös EU-konform igényeket fogalmaztunk meg
arról, hogy a tevékenységünket ne csak szavakban ismerje
el a kormány, hanem a jelenleginél kedvezôbb adófeltételek
megteremtésével is. Ezen a téren elôrelépést jelentett, hogy
a Gyurcsány-kormány a gazdaságpolitikai koncepció része-
ként meghatározta azokat az ágazatokat, amelyeket hosszú
távon prioritással kíván kezelni – ezek között nevesítette a
gyógyszeripart és a biotechnológiát. Anélkül, hogy a biotech-
nológia meglévô és jövôbeni szerepének fontosságát meg-
kérdôjeleznénk, fel kell hívni a figyelmet arra is, hogy mi és a
hozzánk hasonló tradicionális gyógyszeripari nagyvállalatok
termékeik kétharmadát exportra gyártják, és a magyar válla-
lati K+F több mint egyharmada is tôlünk származik. E húzó-
ágazat jövôje és versenyképességének növelése tehát alap-
vetô érdeke kell, hogy legyen az országnak. Biztatónak tar-
tom, hogy az új kormány „Válságkezelés és bizalomerôsítés”
címû egyéves cselekvési terve a  versenyképesség erôsíté-

sét célzó feladatok között kitér a gazdaság egésze számára
fejlôdést eredményezô üzleti környezet kialakítására. S ha
már a kormány megfogalmazta a beruházásra és a munka-
helymegôrzésre ösztönzô feltételrendszer kialakításának
igényét, talán arra is van remény, hogy a támogatási szándé-
kát kézzelfogható módon is bizonyítja majd. Ilyen lépés len-
ne, ha a jövôben az iparágat sújtó extra adókat a K+F-re for-
dított költségek figyelembevételével csökkenteni lehetne. Az
iparágat sújtó 12%-os különadó megszüntetésével a döntés-
hozók elejét vehetnék, hogy a hazai terepen mûködô vállala-
tok elônyösebb feltételeket kínáló országokba helyezzék át a
kutatás-fejlesztést és termelést. A kormány nem akarhatja,
hogy ilyen fájó döntést hozzanak a gyógyszergyártók. Hiszen
ne felejtsük el, Magyarország egyik leghatékonyabb ipari
ágazatáról van szó, amelynek itthon tartása nemzetgazdasá-
gi érdek. Ha ezt belátja a politika, akkor talán majd tettek is
követik végre az elvi támogatást...

Boromisza Piroska

NÉVJEGY

Gál Péterné a Budapesti Közgazda-
ságtudományi Egyetem Külkereskedel-
mi szakán szerzett közgazdászdiplo-
mát. Több mint 30 éves gyógyszeripari
és vezetôi pályafutását folyamatos si-
kerek övezik. Nemzetközi karrierjének
jelentôs állomásaként tartja számon az
1992-tôl a francia-német tulajdonú

Aventis és elôdvállalatai (Roussel Uclaf, Hoechst Marion
Roussel) magyarországi ügyvezetô igazgatói posztján szer-
zett tapasztalatait. Irányítása alatt az Aventis magyarorszá-
gi vállalata a hazai gyógyszerpiac meghatározó szereplôjé-
vé vált. 2006 óta a legnagyobb francia magánkézben lévô
gyógyszergyár, a Servier többségi tulajdonában lévô Egis
Nyrt. vezérigazgatója. Öt évet élt Franciaországban. Felsô-
fokon beszél angolul és franciául. 

Ôssejt transzplantáció 
a rosszindulatú vérképzôszervi betegségekben

A Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Klinikai Központjában 2009. májusában létrejött az ország negye-
dik Autolog Ôssejt-transzplantációs Részlege. Az osztálynak köszönhetôen a jövôben a Dél-alföldi régió betegeinek nem
szükséges más, távoli centrumokba utazniuk, ha betegségük úgynevezett saját ôssejt-átültetéses kezelést igényel.
Ôssejt transzplantációt nagydózisú kemoterápia után végeznek az immunrendszer és a csontvelô helyreállítása cél-
jából, elsôsorban olyan betegeknél, akikben a hagyományos kezeléseket követôen az alapbetegség kiújul, vagy át-
meneti egyensúlyi állapot után az állapot ismét romlik – magyarázta Dr. Borbényi Zita egyetemi tanár, az új részleg
vezetôje. Elsôsorban a nyiroksejtes eredetû rosszindulatú betegségek, az úgynevezett lymphomák bizonyos altípusai
tartoznak ebbe a csoportba.  
A most már Szegeden is alkalmazott eljárás során a hagyományos daganatölô kezeléssel pusztítják el a rosszindu-
latú sejteket. Ahhoz azonban, hogy a kemoterápia alatt a vérképzô sejtek ne szenvedjenek életre szóló károsodást,
a kutatók a kezelés elôtt a vérbôl speciális eljárással vérképzô ôssejteket gyûjtenek, melyeket fagyasztva tárolnak. 
Az orvosok ezeket a saját egészséges vérképzô ôssejteket adják vissza a páciensnek a gyógyszeres kezelés után,
biztosítva ezzel az egészséges vérképzés visszaállítását. Az új részlegen alkalmazott modern kezelés eredménye-
képpen a gyógyulási esélyek jelentôsen javulnak – hangsúlyozta Dr. Borbényi Zita.
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